

Pracovník/pracovnice pro rekondici a regeneraci velkých zvířat (kód: 41-138-M)

Autorizující orgán:	Ministerstvo zemědělství
Skupina oborů:	Zemědělství a lesnictví (kód: 41)
Týká se povolání:	
Kvalifikační úroveň NSK - EQF:	4

Odborná způsobilost

Název	Úroveň
Příprava pracoviště pro ošetření velkých zvířat manuálními technikami	3
Příprava na práci s velkým zvířetem	3
Orientace v základní anatomii, anatomické topografii a fyziologii pohybového aparátu velkých zvířat	4
Orientace v základní patofyziologii pohybového aparátu velkých zvířat	4
Orientace v základní anatomii a fyziologii orgánových soustav velkých zvířat ve vztahu k pojivovým tkáním (fasciálnímu systému)	4
Orientace v procesech hojení pojivové tkáně a manuální ošetření zjizvené tkáně na velkém zvířeti	4
Provádění manuálních technik k ošetření velkých zvířat	4
Provádění rekondičního cvičení velkých zvířat v rámci poradenství pro majitele zvířat	4
Provádění rekondičních a regeneračních technik ve speciálním režimu u velkých zvířat	4
Vedení evidence související s praxí pracovníka pro rekondici a regeneraci velkých zvířat	4
Komunikace a organizace práce pracovníka pro rekondici a regeneraci velkých zvířat	4
Poskytování poradenské služby majitelům velkých zvířat	4

Platnost standardu

Standard je platný od: 12.10.2021

Organizační a metodické pokyny

Pokyny k realizaci zkoušky

Autorizovaná osoba informuje, které doklady musí uchazeč předložit, aby zkouška proběhla v souladu s platnými právními předpisy.

Před zahájením vlastního ověřování musí být uchazeč seznámen s pracovištěm a s požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při práci (BOZP) a požární ochrany (PO), o čemž bude autorizovanou osobou vyhotoven a uchazečem podepsán písemný záznam.

Autorizovaná osoba, resp. autorizovaný zástupce autorizované osoby, je oprávněna předčasně ukončit zkoušku, pokud vyhodnotí, že v důsledku činnosti uchazeče bezprostředně došlo k ohrožení nebo bezprostředně hrozí nebezpečí ohrožení zdraví, života a majetku či životního prostředí. Zdůvodnění předčasného ukončení zkoušky uvede AOs do Záznamu o průběhu a výsledku zkoušky. Uchazeč může ukončit zkoušku kdykoliv v jejím průběhu, a to na vlastní žádost.

Zdravotní způsobilost pro vykonávání pracovních činností této profesní kvalifikace je vyžadována a prokazuje se lékařským potvrzením (odkaz na jednotku práce v NSP: <https://www.nsp.cz/jednotka-prace/veterinarni-technik>).

Kompetence budou ověřovány nejen v učebně, ale také ve stáji / v jízdárně / na místě určeném pro manipulaci se zvířaty. V průběhu zkoušky je třeba hodnotit přístup ke zvířatům a respektování zásad pohody zvířat (welfare). Velkými zvířaty se pro potřeby této PK rozumí koně, skot, ovce a kozy. Uchazeč si k vykonání zkoušky přinese vlastní pracovní oděv.

U kompetence **Příprava pracoviště pro ošetření velkých zvířat manuálními technikami** uchazeč ve všech kritériích prokáže znalosti prakticky a potvrdí je ústně před vlastním provedením praktické zkoušky.

Jednotlivá kritéria kompetence **Příprava na práci s velkým zvířetem** uchazeč nejdříve ústně popíše, a poté předvede prakticky na živém zvířeti. V kritériu e) předvede uchazeč instruktáž pomocníkovi tak, aby byla zajištěna spolehlivá fixace zvířete.

U kompetence **Orientace v základní anatomii, anatomické topografii a fyziologii pohybového aparátu velkých zvířat** v kritériích a), b) a c) bude mít uchazeč k dispozici anatomický obraz koně nebo přežvýkavce (bez popisek), trvalý preparát kostry koně nebo přežvýkavce nebo živého koně nebo přežvýkavce.

Pro ověřování kompetence **Orientace v základní patofyziologii pohybového aparátu velkých zvířat** bude mít uchazeč ke kritériím a), b), c) k dispozici anatomický obraz pohybové soustavy koně nebo přežvýkavce. Pro kritéria a) a b) bude mít uchazeč k dispozici videozáznam pohybu koně nebo přežvýkavce.

U kompetence **Orientace v základní anatomii a fyziologii orgánových soustav velkých zvířat ve vztahu k pojivovým tkáním (fasciálnímu systému)** bude mít uchazeč ve všech kritériích k dispozici anatomický obraz koně nebo přežvýkavce (bez popisek), model vnitřních orgánů koně nebo přežvýkavce nebo živého koně či přežvýkavce.

V kompetenci **Orientace v procesech hojení pojivové tkáně a manuální ošetření zjizvené tkáně na velkém zvířeti** uchazeč kritérium b) nejdříve ústně popíše a poté předvede prakticky na živém zvířeti.

V kompetenci **Provádění manuálních technik k ošetření velkých zvířat** uchazeč v kritériích c) a d) nejdříve ústně popíše a poté předvede prakticky na živém zvířeti. Uchazeč v kritériu d) provede uvolnění areolární tkáně nebo restriktci v oblasti hiátů. Kritérium e) uchazeč nejdříve ústně popíše a poté předvede prakticky na živém zvířeti manuální techniku na podporu vlastního i vzájemného pohybu orgánů při plnění fyziologických funkcí. Při ověřování kritéria se klade důraz na popis přesné topografie orgánů a vzájemných fasciálních vztahů se sousedními orgány. Kritéria f), g), h) uchazeč nejdříve ústně popíše a poté předvede. Uchazeč v kritériu f) předvede manuální techniky na podporu homeostázy organismu a v kritériu g) popíše a předvede manuální techniky na udržení mobility fasciálních struktur nervu v oblasti zjizvené tkáně.

V kompetenci **Provádění rekondičního cvičení velkých zvířat v rámci poradenství pro majitele zvířat** v kritériu f) uchazeč předvede na modelové situaci komunikaci s veterinárním odborným pracovištěm při řešení akutních stavů zvířete.

V kompetenci **Provádění rekondičních a regeneračních technik ve speciálním režimu u velkých zvířat** uchazeč v kritériu a) zvolí vhodnou techniku manuálního ošetření u geriatrického zvířete nebo navrhne časovou osu nebo četnost ošetření geriatrického zvířete. V kritériu b) se klade důraz na zvládnutí anatomické topografie obézního zvířete a volby vhodné manuální techniky. U kritérií c) a e) se klade důraz na přizpůsobení vhodné manuální techniky, posouzení psychiky zvířete, stanovení časové osy ošetření a délky terapie. Všechna kritéria budou ověřována nejdříve ústně, a s výjimkou kritéria d) budou předvedena prakticky na živém zvířeti.

V kompetenci **Komunikace a organizace práce pracovníka pro rekondici a regeneraci velkých zvířat** v kritériu a) uchazeč na modelové situaci předvede zásady vstřícného profesionálního chování a vystupování a předvede zvládnutí konfliktní situace. V kritériu b) uchazeč na modelové situaci předvede profesionální komunikaci s majitelem zvířete s důrazem na vytvoření bezpečného prostředí pro otevřenou komunikaci a aktivní naslouchání.

Autoři standardu

Autoři kvalifikačního standardu

Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravila SR zemědělství, ustavená a licencovaná pro tuto činnost HK ČR a SP ČR.

Na tvorbě se dále podílely subjekty zastoupené v pracovní skupině:

ŠCHK - KUBIŠTA s. r. o. - Michaela Vinčálková

Institut zdraví zvířat s. r. o. - Andrea Dunová

OSVČ - veterinární lékařka se zaměřením na hipiatrii - MVDr. Věra Benešová, DoTh

Střední škola zemědělská a veterinární Lanškroun - MVDr. Dominika Švehlová

JČU České Budějovice - Ing. Kateřina Kumble